

mu však má taktické cíle velmi různé a často málo průhledné již pro to, že mění linii velmi rychle a neočekávaně. V jediném bodě je neuchylná: zachovat pevně vládu bolševismu v SSSR a všude tam, kam se k moci dostal, t. j. na východ od Babi. Tato oblast žijící ve strachu, terrorem, zklamání, je ohrožena pro vládu bolševismu každým dnem, o který se blíží svému upevnění sociální a právní řád ve kterékoliv zemi světa. Obyvatelstvo zbolševiscovaných oblastí potřebuje důkazy, že vnější svět je nespokojen, rozvrácen, v revoluci. Proto mezinárodní taktika bolševismu směřuje k provokačním činům, vytvářejícím t. to žádoucí ovzduší.

Z předeslaného vyplývá: Světový bolševismus je toho času v obraně svých posic v Evropě. Jeho obranou je útok. Předmětem útoku je hospodářský pořádek a sociální klid všude tam, kde ve světě je ještě zachován. Tento obranný útok byl právě zahájen a v příštím období zesílí. Jeho forma: latentní revoluční činnost čili udržování atmosféry strachu z násilných akcí.

Tento obranný útok, kterým mají být rozrušeny výchozí základny boje proti světovému bolševismu, na př. proti SSSR, může kdykoliv později přejít k pokusu o uchopení moci.

Poněvadž Evropa může odolat bolševisaci jen za předpokladu opory ve sporádaném ostatním světě, je fronta boje o svět v Evropě a fronta boje o Evropu kdekoli ve světě.

Vítězství bolševismu kdekoli ve světě ohrožuje bolševismem kteroukoliv zemi druhou. Jakákoli akce bolševismu kdekoli ve světě může mít za následek vítězství bolševismu kdekoli jinde. To je esence bolševické politické taktiky: spojitě nádoby. Obrana proti ní:

S Í L A p r o t i N Á S I L Í

Do nedávna obrana demokracií proti bolševismu vycházela ze zásadního omylu, který byl příčinou jejího nezdaru. Zaměňovala jej s ideologickým komunismem a domnívala se, že cílem komunistických stran je dosažení ideální a spravedlivé lidské společnosti. Chtějící se vyvarovati bolševického nebezpečí, domnívaly se demokracie, že jejich nejučinnějšími zbraněmi jsou: 1/Rozumové uvědomování si skutečných nedostatků společenského řádu, 2/větší sociální spravedlnost z toho vyplývající, 3/hospodářské reformy. Výsledek, který se v mnoha zemích projevil ve skutečné sociální pokročku a zlepšení urovně širokých vrstev, ukázal současně, že nevede k úspěšné obraně proti politickému komunismu (=bolševismu). Proč?

- 1/Demokratický reformismus je racionální, tudíž kritický, výběrový a vývojový. Ideologie bolševického komunismu je intrasigentní, maximalistická. Proto postoj ke kompromisu negativní.
- 2/Demokratický reformismus operuje přesvědčivými argumenty ethickými, bolševismus fanatickým totalismem, oproštěným od mravních pravidel. Diskuse nemožná.
- 3/Demokratický reformismus uznává závislost společenského řádu na vadné přirozenosti člověka, bolševismus obrací poučku a vadnost člověka odvozuje z vadnosti řádu, proto trvá na taktice násilí.

Vyvrcholení odpovědi na hořejší otázku v bodě 3. A tu dospíváme k rozštěpení analýzy: zdálo by se vlastně, že dosud prováděná obrana, bude-li dále sledována, se setká s úspěchem. Toto zdání je klamné. Odpovídalo by skutečnosti, kdybychom mohli lidskou společnost uvažovati v každém jednotlivém státě nebo v každé jednotlivé skupině států odděleně, kdybychom nemusili počítati s vnějšími vlivy a s politickou mocí, kterou vládne bolševismus. Jestliže však jsme připustili shora, že

zřízení práva vlasti pro všechny odsunutě. Deklarace dále říká, že Sudetští Němci rozhodně odmítají jakékoliv kolektivní obviňování proti polskému nebo českému lidu a že připomínají "prastaré osudové spojení národů v dunajském prostoru. Deklarace jasně naznačuje odstup od řešení německé otázky na podkladech státních nebo uzemních a doporučuje "federalistické uspořádání celé Evropy". Sněmování byl přítomen známý americký publicista rakouského původu Robert Ingrim a podle referátů "Christ und Welt" zajímal se o výsledky sněmování více tisk zahraniční než německý, který shromáždění označil za provinciální událost.

Dn/JFCI.

oo00oo

Z ČESKOSLOVENSKA A O ČESKOSLOVENSKU:

os

Čs.vláda vypověděla ze země dva americké /AP,UP/, jednoho francouzského /AFP/ a jednoho britského novináře /Exchange Telegraph News/. Podle odůvodnění nebyli tito korespondenti ve svých zprávách objektivní. -V Bernu uspořádal čs.vyslanec tiskovou korespondenci, kterou všichni zahraniční novináři bojkotovali, poněvadž prý nebudou místo práce svých kolegů v Praze, kteří byli vypověděni, papuškovat to, co jim milostivě čs.diplomat předloží k věření. DPA

Podle zprávy agentury ISN zřídila pražská vláda školy špiónů pod sovětským vedením. Jedna taková škola instruuje hlavně ženy lepšího zevnějšku, které jsou pak posílány do západního Německa, aby se zde větřily do amerických vojenských krahů. NZ

Rada města Rosenheimu z popudu zdejších Sudetských Němců podala protest proti případnému poukazování čs.uprchlíků do tohoto města. NZ

Rada svobodného Československa vydala druhé číslo Zpravodaje RSČ. Redakce zpravodaje /Bulletin of Council of Free Czechoslovakia, 2051 Park Road N.W., Washington, 10, D.C. USA/ žádá o zasílání všech čs.tiskovin v exilu na tuto adresu. Redakce zpravodaje má také zájem o pravidelné dopisování čs.uprchlíků.

Ministerstvo národní obrany v ČSR vyhlásilo akci pro nábor parašutistů mezi civilním obyvatelstvem. JFCI-vl.

V ČSR byl koncem minulého roku zatčen ředitel Baťových závodů Trojan a známý partyzánský velitel Steiner-Veselý. JFCI-Igs.

Od Nového roku zřizují se v ČSR státní útulky pro děti uprchlíků. Vzorem je státní převýchovna dětí v Klánovicích u Prahy, kde byly soustředěny i děti popravených rodičů. V těchto převýchovných budou děti uprchlíků vedeny k nenávisti vůči svým rodičům. JFCI-Su.

Dopisovateli FCI prohlásil ministr Laušman ve Frankfurtě toto: "Byl jsem vždy pro socialistické sjednocení, ale to, co se děje dnes v ČSR není ani jednota, ani socialismus - je to područí, otroctví a krutý, bezohledný a bestiální teror policejního státu." Laušman se již delší dobu připravoval na útek se svou tříčlennou rodinou a jeho pokus byl provázen velkými obtížemi. JFCI-Igs.

Německý časopis "Ost-West-kurier" uveřejnil ve svém lednovém čísle reportáž sudetského Němce, který uprchl z čs.komunistického vězení. Sudetský Němec uvádí tři druhy vězňů v ČSR: 1/Skuteční šmelináři, kteří mají podložené charaktery a jsou prodejní. Ostatní vězňové se jim vyhýbají. -2/"Kopečkáři"-lidé, kteří byli zatčeni při pokusu překročit ilegálně hranice. -3/"Havlíčkovci"-zatčení příslušníci hnutí odporu. To je prý nejpočetnější skupina a jsou to tvrdí lidé, kteří veřejně opovrhují svými vězňiteli. Jsou prý i ve vězení dobře informováni. Dn.

Demokratičtí exulanti z východní Evropy vydali ve spolupráci první číslo bulletinu "Zprávy ze zemí za Železnou oponou" /Iron Curtain News/, které obsahuje zprávy z Bulharska, Československa, Maďarska, Polska, Rumunska, Sovětského svazu a Jugoslavie. FCI/ICN

Potkali se dva lidoví demokrati na Václavském náměstí: "Jak se máte?, ptá se jeden. "NEMOHU si stěžovat", odpovídá druhý.

Ve vánoční noc byl do rána hrob presidenta T.G.Masaryka v Lánech doslova zaplaven květinami, vlajkami a stuhami v čs.barvách. U nohou mrtvého presidenta Osvoboditele byl nalezen věnec, propletený trikolorou a se stuhami, na nichž byl text: "Věrní zůstaneme - Čechoslováci III, odboje!" - V Lánech bylo zatýkání. JFCI-roma.

Na Štědrý den se konaly v Praze na Pankráci bohoslužby. Vězeňská kaple byla přeplněna vězni všech vyznání. Když byla mše ukončena a vězňové se pomodlili "Otče náš", vykřikl jeden z nich: "Ať žije svoboda!" Vyšetřování dozorců nemělo úspěch. JFCI-roma.

Komunistická vláda schválila nařízení, podle něhož se snižuje výměra polnosti, které mohou zůstat v soukromém vlastnictví. Dosavadní hranice 50 hektarů se snižuje na pouhých 15. Polnosti nad 15 hektarů se přičlenují k družstvům. JFCI-Su.

O vánocích byly rozesílány rodinám uprchlíků v ČSR přípisy, v nichž je napsáno, že uprchlý člen rodiny je zbaven čs.příslušnosti a veškerého majetku, který v ČSR zanechal. Aby mu něco zůstalo, ponechává mu režim velkomyslně trestnost "za činy spáchané proti lidově demokratickému režimu doma i v zahraničí". JFCI-Su.

Podle úřední zprávy je na území Rakouska na půl milionu zavlčených osob a uprchlíků /mezi nimiž 200.000 odsunutých Němců/. Podle této zprávy k 1.lednu 1950 bylo v Rakousku 5.223 čs.uprchlíků. Toto číslo daleko převyšuje dosavadní odhady. UP.

Ještě nedávno prohlašovala "Mladá Fronta" Jiřinu Nekolovou za jednu z nejlepších a nejpůvabnějších čs.krasobruslařek a za "typický příklad uvědomělé mládeže". Tyto dny se však čs.tisk pustil do ní se vší vervou a prohlásil ji za "typický příklad zlaté nerozumné mládeže." Nekolová totiž se na svém zájezdu do Londýna tajně přihlásila do Svazu čs.demokratických studentů a nedávno oficiálně požádala v Anglii o politický asyl. JFCI/AJS

HLEDÁME Jarmilu Holou. Kdo by o ní něco věděl, necht napíše JFCI.

Čs.novináři v exilu, pokud tak ještě neučinili, necht se hlásit na adresu: Alliance of Free Czechoslovak Journalists in Germany, "Jaegerhof" Ludwigsburg, /14a/ Germany, jsou-li mimo Německo, tedy na adresu: Union of Free Czechoslovak Journalists in Exile, Paris 9, 58 rue de Maubeuge, France.

Čs.uprchlíci, kteří potřebují radu nebo pomoc, necht se obrátit přímo na tuto adresu: Czechoslovak Alliance of Political Refugees in Germany, Arsenalkaserne, Ludwigsburg /14a/ Germany. - Je to adresa ústředního komitétu čs.uprchlíků v Německu.

JFCI /Information Service of Free Czechoslovak Journalists in Germany/ v Ludwigsburgu a FCI/Information of Free Czechoslovakia/ v Londýně vyzývají čs.uprchlíky k tiskové spolupráci. - Čs.uprchlíci, kteří odjíždějí do Austrálie, necht sledují další vydání tohoto listu. Budou v nich uveřejněny adresy filiálek JFCI a FCI v Austrálii.

FCI-Čs.noviny, vydání pro čs.campy, red.V. Duben. - Adresa: JFCI, "Jaegerhof" Ludwigsburg /14a/ Germany. - FCI- Informační služba svobodného Českoslov.